
25.03.2022

Förderprogramm Gemeinschaftsaufgabe "Verbesserung 
der regionalen Wirtschaftsstruktur" (GRW)

Mit Hilfe des Förderprogramms Gemeinschaftsaufgabe "Verbesserung 
der regionalen Wirtschaftsstruktur" (GRW) war es in der Vergangenheit 
vielen Kommunen in Thüringen möglich, Projekte, die der Regionalent-
wicklung dienten, umzusetzen.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Setzen sich die Fördermittel auch 2022 zu je 50 Prozent aus Lan-
des- und Bundesmitteln zusammen?

2.	 Ist eine Änderung der Finanzierungsanteile der GRW-Förderung zwi-
schen Bund und Land besprochen - wenn ja, welche Änderungen 
sind angedacht und ab wann treten sie in Kraft?

3.	 Wie hat der Bund seinen Fördermittelanteil an der GRW-Förderung 
seit 2017 verändert (bitte nach Jahren, Beteiligungssummen und den 
Gründen - etwa für Mittelminderung - aufschlüsseln)?

4.	 Wie hoch ist der Fördersatz, der 2022 für Projekte gewährt werden 
kann (bitte nach Landkreisen/Regionen und Förderprogrammteilen 
aufschlüsseln)?

5.	 Wie begründet die Landesregierung eventuell unterschiedliche 
Förder(höchst)sätze in den Thüringer Landkreisen/Regionen?

6.	 Hat sich an der Mittelverteilung zwischen Bund und Land oder an 
den jeweiligen Förderhöchstsätzen im Vergleich zum Vorjahr etwas 
verändert - wenn ja, was und aus welchem Grund?

7.	 Welche Projekte werden in welchen Förderprogrammteilen mit wel-
chen Fördersätzen und -summen 2022 gefördert (bitte nach Land-
kreisen und Kommunen aufschlüsseln)?

8.	 Gibt es Projekte, die von Vereinen oder Privatpersonen umgesetzt und 
nach der Förderrichtlinie GRW gefördert werden - wenn ja, welche 
sind das (bitte aufschlüsseln nach Projekten und Fördersummen)?

9.	 Welche Projekte wurden in welchen Förderprogrammteilen mit wel-
chen Fördersätzen und -summen 2020 und 2021 gefördert (bitte nach 
Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?
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10.	Welche Projekte sollen in welchen Förderprogrammteilen mit wel-
chen Fördersätzen und -summen 2023 und 2024 gefördert werden 
(bitte nach Landkreisen und Kommunen aufschlüsseln)?

11.	Sieht die Landesregierung in einem Förderprogrammteil einen 
Schwerpunkt bei der Fördermittelvergabe oder erfolgen Beantra-
gung und Bewilligung von Projekten in allen Programmteilen glei-
chermaßen - wenn es Unterschiede gibt, worin sieht die Landesre-
gierung die Gründe dafür?
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